

天堂又多了一位登山者

世界首位珠峰北坡登顶女性潘多去世,享年75岁

□据 新华网

2014年3月31日上午7点,中国著名女登山家潘多因糖尿病并发症医治无效,在无锡医院去世,享年75岁。潘多是中国第一位登上珠峰的女性,也是世界第一位从北坡登上珠峰的女性。无论是在中国登山界还是世界登山史上,她都留下了浓墨重彩的一笔。

登山运动对于普通人尤其是女性来说,绝对是对身体极限的挑战。没有强健的体魄,没有过人的意志力,根本就没有办法参与这项运动。30多年前当一位女性在37岁的年纪登上珠峰时,就被称为当时的一大壮举,这也让潘多成为登山界永远的旗帜。然而身体再好,也敌不过时光,步入古稀之年后的潘多身体每况愈下。在抗争了几年之后,最终病魔还是打垮了这位坚毅的女英雄。



贺龙为潘多颁发体育运动荣誉奖章



2009年6月5日,潘多在接受采访



70岁高龄的潘多登上了海拔5200米的珠峰一号营地



潘多(左三)在2008年北京奥运会开幕式上

2008年 迎奥运不惧高龄 她重返珠峰大本营

2008年,潘多步入古稀之年,尽管身体状况不是太好,但她仍积极参与了无锡市的“迎奥运,跟潘多重走天路”活动,终点就是海拔5200米的珠峰大本营。

出发前,外界都很担心潘多的身体。虽然有她的儿子邓嘉善和女儿邓卓君陪同,但活动组织方还是安排了一名医生随行。潘多领着20名志愿者,乘火车到西藏,经过48小时的车程,终于到达拉萨,随后前往海拔4000米的日喀则。到了日喀则,无锡体管中心的领导担心她的身体,建议潘多不要再前往珠峰大本营,可她坚决不同意。晚上给潘多量血压,高压达160毫米汞柱,但潘多表示不能白回一趟西藏。第二天继续量血压,高压降到140毫米汞柱,潘多坚持出发,终于顺利抵达珠峰大本营。

近年来,潘多的身体情况越来越不好,长年的登山,给潘多留下了一身的伤病。脚趾冻伤,属三等甲级残疾;高血压,心脏很不好。“50岁之前,感觉身体特别棒,感冒发烧都没有。”潘多说,过了50岁后,毛病就找上门了。肠道炎、肺结核、甲肝、高血压、心脏病、糖尿病等都缠上潘多。医生根据潘多近几年的病情,说她的健康状况像在走钢丝,一不小心就会掉下来。潘多每天要吃多种药物,每天要打3次胰岛素来维持正常生活。

相关链接 19岁加入中国登山队 当年就创了纪录

潘多,西藏德格县人,19岁开始从事登山运动,将一生都奉献给了自己的登山事业。

1959年年初,中国登山队前来拉萨挑选女子登山队员,当时在农场当种菜工人的潘多报了名。经过一个多月的适应性训练,潘多顺利通过登山队的三次选拔测试,成为中国登山队正式队员。当年,潘多就创造了一个奇迹:她和队友们一起征服了海拔7546米的慕士塔格峰,打破了法国女运动员登上加涅什峰所创造的世界女子登山纪录,创造了自1934年出现女子登山运动以来的最新纪录。出师大捷并未让潘多有丝毫的骄傲,两年之后,她又登上了海拔7595米的公格尔九别峰,再创世界女子登山新纪录。

1975年 已是三个孩子的妈 她依然征服珠峰

1975年,中国登山队组建“中国男女珠穆朗玛峰登山队”,潘多任副队长。

37岁的潘多是3个孩子的母亲,她还在哺乳6个月大的小女儿。年龄偏大,身体状况也不好,潘多完全是以超人的意志和决心才闯过了训练关。1975年5月27日,潘多带领队伍征服了珠峰,她也成为世界上第一位从北坡登上珠峰的女性。王勇峰是首位登上世界七大洲所有最高峰的中国人,他用“奇迹”来表达对潘多的敬意。“那个时候的条件跟现在完全不能比,况且潘多老师那时已经37岁了,还是三个孩子的母亲。”王勇峰说,“这在世界登山界都是引起轰动的大事件,可以说潘多老师是世界登山史上非常重要的组成部分。”

退役后的潘多并没有放弃体育事业,1981年后她历任江苏省无锡市体委副主任、全国体总副主席。作为中国体育事业的功臣,潘多还成为2008年北京奥运会开幕式的奥林匹克会旗旗手,与她同为女旗手的还有郑凤荣、李玲蔚和杨扬。

2009年9月2日翻拍的资料照片,照片显示潘多(左)和队友在攀登珠穆朗玛峰的途中

公告

根据省工信厅要求,申请注销或变更或兼并重组的担保公司须进行公示。洛阳丰源投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财业务已全部清退完毕,拟注销。如有理财客户资金尚未兑付,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映,若公告期内无人反映,我局将按程序办理相关手续。监督电话:65286863 65156139 洛阳市洛龙区工业和信息化局